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Comune di Firenze - Concorso pubblico, per soli esami, per la copertura di n. 28 posti a tempo indeterminato di
“Funzionario Educatore Nidi" - Area dei Funzionari e dell'Elevata Qualificazione - PROVA PRESELETTIVA -
Questionario n. 1

1)- Nel trattato "Emilio o dell'educazione”, Jean Jacques Rousseau sosteneva che I'educazione si
deve svolgere:

A) In ambiente neutro, preferibilmente in campagna.
B) In ambiente stimolante, preferibilmente in citta.
C) In ambiente neutro, indifferentemente in campagna o in citta.

2)- La professionalita educativa & intesa come padronanza e riflessione:
A) solo sulle competenze professionali.
B) esclusivamente sulle modalita di gestione dei rapporti con le famiglie.
C) sugli strumenti di progettazione, documentazione, monitoraggio e valutazione dei percorsi educativi.

3)- Nelle teorie di sviluppo di Vygotskij, cos'¢ il linguaggio?
A) Un comportamento sociale.

B) Una fase senso-motoria.
C) Un comportamento di attaccamento.

4)- In base all'informazione "tutti gli automobilisti della domenica sono molto pericolosi”, quale
delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

A) E impossibile negare che esista almeno un automobilista della domenica poco pericoloso.
B) Non esistono automobilisti piti pericolosi di quelli della domenica.
C) Non esistono automobilisti della domenica poco pericolosi.

5)- E sbagliato negare che é falso che il libro non & stato scritto da Eco. Data questa affermazione,
il libro:
A) non é stato scritto da Eco.
B) Eco non aveva intenzione di scrivere.
C) e stato scritto da Eco.

6)- L'idea di fondo di Johann Heinrich Pestalozzi era che:
A) L'uomo NON fosse buono e che I'educatore avesse il compito di redimerlo.
B) L'uomo fosse buono e che I'educatore avesse solo il compito di assisterlo.
C) L'uomo NON fosse buono e che t'educatore avesse il compito di correggerlo.

7)- Individua, tra le seguenti alternative, I'anagramma associabile al nome di una citta italiana:
A) ERPIGUA.
B) INOZCUR.
C) LINVOLO.

8)- Elena gioca a tennis martedi, giovedi e sabato. In uno dei giorni rimanenti della settimana,
Elena va in piscina. Sapendo che il giorno dopo il tennis, Elena non svolge attivita fisica, sapete
indicare qual ¢ il giorno della settimana nel quale va in piscina?

A) Lunedi.
B) Venerdi.
C) Domenica.
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9)- Quale tipologia di ambiente agevola lo sviluppo delle strutture cognitive e del linguaggio del
bambino?

A) Un ambiente organizzato dall'attivita tutoria dell'adulto.
B) Un ambiente non organizzato dall'attivita tutoria dell’adulto.
C) Un ambiente non organizzato .

10)- Il colloquio iniziale tra nido d'infanzia e famiglia prima dell’inserimento del bambino:
A) serve per ricevere informazioni sulle abitudini del bambino.

B) viene condotto dal genitore che ha bisogno di avere rassicurazioni.

C) serve per una valutazione psicologica del bambino.

11)- Risolvi il seguente problema logico: Se KYORATTH sta per martello, RHOH sta per:
A) Toro.
B) Roto.
C) Mate.

12)- Chi ha studiato I'importanza della presenza di caratteristiche di disponibilita psico-emotiva
nell'educatore?

A) Chomsky.
B) Rogers.
C) Bruner.

13)- Quale frase, tra le seguenti, contiene un “complemento di tempo” ?
A) Abbiamo camminato nel bosco fuori dai sentieri di un tempo.

B) Verremo alla tua festa con entusiasmo.

C) Gli alpinisti s'incamminarono all'alba.

14)- Se 25 biglie su 100 sono gialle, quante biglie su 500 non sono gialle?
A) 275.
B) 375.
C) 385.

15)- Se ieri era il dopodomani di giovedi, quale giorno sara l'ieri di dopodomani?
A) Domenica.

B) Lunedi.

C) Sabato.

16)- ll periodo in cui il bambino e la famiglia riescono a inserirsi con serenita nell’ambiente del nido
d'infanzia & denominato:

A) adattamento.
B) inclusione.
C) ambientamento.

17)- Se "disapprovare, biasimare, condannare" sta a "deprecare" allora "lusingare, allettare con
parole dolci" sta a...

A) immaginare.
B) redarguire.

C) blandire. /s 0'
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18)- La collaborazione da parte della famiglia deve costituire:
A) Un'eventualita.

B) Una continuita formativa con il nido.

C) Un episodio del contesto scolastico.

19)- Cos’é un “Ossimoro”?
A) Figura retorica che prevede I'accostamento di due parole appartenenti a due sfere sensoriali diverse.
B) Figura retorica che consiste nell’'unione sintattica di due termini contrari.

C) Figura retorica che consiste nel ripetere, in principio di verso o di proposizione, una o piu parole con cui ha inizio

il verso o la proposizione precedente.

20)- Se Luca=4, Mino=4, Ugo=3, Lea=3, a quanto equivale Maurizio?
A) 8.
B)7.
C) 4.

21)- Diversi studi (es A.Freud, Harlow, Harris) dimostrano che nei primi tre anni di vita, per lo
sviluppo emotivo e sociale, oltre ai rapporti con i genitori sono essenziali per il bambino i
rapporti:

A) Con bambini piu piccoli.

B) Con adulti esterni alla famiglia.

C) Con i coetanei.

22)- 1l concetto di "holding” elaborato da Donald Woods Winnicott sulla primissima relazione
madre-bambino, si riferisce a:

A) L"accarezzare e manipolare", per stimolare i riflessi psico-motori.
B) Il "tenere", connotato come sostegno fisico per lo sviluppo della stazione eretta.
C) Il "tenere", connotato come interazione psico-fisiologica di protezione, cura e contenimento.

23)- Nella teoria dello sviluppo cognitivo di Piaget lo stadio sensomotorio:
A) awviene dopo i 4 anni.
B) avviene da 0 a 2 anni.
C) avviene da 2 a 4 anni.

24)- Quale parola, tra le seguenti, & ortograficamente errata?
A) Quadrifoglio.
B) Rinbambire.
C) Sconquasso.

25)- Inserire il numero che logicamente completa la serie: (6,4, 3 ...) (7,3,3...) (8,2, 3...)
A) 15,
B) 14.
C) 30.

26)- Secondo Erik Erikson, nella prima infanzia, il bambino attraversa una “crisi emotiva" che:
A) Lo induce a scegliere tra il rimanere attaccato alla madre e I'aprirsi al rapporto col padre.

B) Minaccia le sue spinte all'autonomia con il dubbio dell'insuccesso ed il senso di inadeguatezza.

C) Lo obbliga ad accettare la presenza di fratelli pit grandi o I'arrivo di uno nuovo.
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Comune di Firenze - Concorso pubblico, per soli esami, per la copertura di n. 28 posti a tempo indeterminato di "Funzionario Educatore Nidi"
Qualificazione - PROVA PRESELETTIVA - Questionarlo n, 1

27)- Le competenze psico-pedagogiche consentono all'educatore di:
A) Progettare la propria attivita in funzione delle esigenze dei genitori.

B) Progettare la propria attivita in risposta a bisogni effettivamente individuati.
C) Progettare la propria attivita in funzione delle esigenze del nido.
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28)- Secondo Piaget, lo sviluppo cognitivo é lineare e progressivo e avviene:
A) seguendo due stadi.

B) seguendo tre stadi.

C) seguendo quattro stadi.

29)- Intimo, onirico, ............. , ironico: quale parola completa la sequenza?
A) ornare.
B) eroico.
C) moniti.

30)- Se I'affermazione "nessuna mela é verde" e falsa, quale delle seguenti affermazioni &
necessariamente vera?

A) Tutte le mele sono rosse.
B) Almeno una mela & rossa.
C) Almeno una mela & verde.

31)- Indica quale numero completa la serie. 58, 48, 39, 31, 24, ... [ DOMANDA DI RISERVA |
A) 16.
B) 18.
c) 21.

32)- L'accomodamento, nella teoria di Piaget, & funzionale a che cosa? [ DOMANDA DI RISERVA |
A) Accogliere nuovi oggetti o eventi che prima erano ignoti.

B) Riparazione degli oggetti rotti.
C) Ripristinare lo stato delle cose preesistente.
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Comune di Firenze - Concorso pubblico, per soli esami, per la copertura di n. 28 posti a tempo
indeterminato di "Funzionario Educatore Nidi" - Area dei Funzionari e dell'Elevata Qualificazione -
PROVA PRESELETTIVA - Questionario n. 1

[SOMMINISTRATO - TURNO 4 (23 luglio - ore 14:00)|

1) A 21) c
2) (o 22) (o3
3 A 23) B
4) c 24) B
5) c 25) c
6) B 26) B
A 27) B
8) A 28) C
9 A 29) c

10 A 30) C

1) A 31) B

12) B 32) A

13) c

14) B

15) B

16) c

17) c

18) B

19) B
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